

PRZEGLĄD PRASY

26.01. 2006 r.

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Gazeta Prawna	BOŚ planuje emisję akcji Monika Krześniak	Z BOŚ wycofuje się szwedzki inwestor SEB, któremu nie udało się przejąć kontroli nad bankiem i zgodził się odsprzedać swoje udziały drugiemu akcjonariuszowi - Narodowemu Funduszowi Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Fundusz chce przy tej okazji pozyskać partnera finansowego. Będzie to prawdopodobnie instytucja kontrolowana przez Skarb Państwa (spekuluje się o PZU).	Artykuł informacyjny
Gazeta Prawna	Miliony do wzięcia Krzysztof Pączkowski	Domy maklerskie zwały interes - na wyścigi podpisują umowy na obsługę nowych emisji akcji, licząc tutaj na krociowe zyski. Jest się o co bić, bowiem zarobki idą w miliony złotych. Swoją szansę widzi tutaj również Dom Maklerski Banku Ochrony Środowiska. Zdaniem Radosława Olszewskiego, prezesa DM BOŚ, można się spodziewać ofert publicznych trzech spółek.	Artykuł informacyjny
Gazeta Prawna	KIG o odzysku odpadów tp	W najbliższych latach Polsce nie uda się wywiązać z obowiązku odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych i poużytkowych, nałożonego przez Unię Europejską - ocenia Krajowa Izba Gospodarcza (KIG). Większość przedsiębiorców proponuje jednak utworzenie Narodowego Programu Odzysku Opakowań. Za niewykonanie ustawowego obowiązku Polskę mogą dotknąć restrykcje KE w postaci kar finansowych oraz ograniczeń w korzystaniu ze środków pomocowych i funduszy strukturalnych UE. W 2006 r. poziomy odzysku i recyklingu zostały określone dla przedsiębiorców działających w Polsce na 43 proc., a w 2007 r. na 50 proc. Według wstępnych badań KIG, w 2006 r. Polska nie będzie w stanie wyselekcjonować, a potem przetworzyć ok. 100-200 tys. ton odpadów.	Informacja
Gazeta Wyborcza Ogólnopolska	Jak opozycja zdemolowała budżet Agata Nowakowska	Posłowie chętnie rozdali 80 mln zł na inwestycje ekologiczne i drogowe.	Artykuł informacyjny

Gazeta Wyborcza	BOŚ: skąd wziąć kasę na misję' Maciej Samcik, Sławomir Sowula	Bank Ochrony Środowiska po planowanej nacjonalizacji postawi na „misję”. Będzie wspierał państwo w inwestycjach ekologicznych, finansował rolnictwo i projekty unijne - zapowiada nowy zarząd. Na razie ekologiczne inwestycje są zagrożone, bo państwo rozpaczliwie szuka pieniędzy na wykupienie BOŚ z rąk szwedzkich udziałowców	Artykuł informacyjny
Nasz dziennik	BOŚ zapowiada nową politykę Paweł Tunia	Nową politykę finansową Banku Ochrony Środowiska (BOŚ) na najbliższe lata zapowiedziało na środowowej konferencji prasowej jego kierownictwo. W ciągu najbliższego roku kontrolę nad bankiem ma odzyskać kapitał krajowy, a w polityce finansowej instytucja zapowiada otwarcie na wieś i samorządy lokalne.	Artykuł informacyjny
Puls Biznesu	Przyszły szef nie chce grzeszyć Beata Tomasziewicz	Obecnie Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej negocjuje ze Skandinaviska Enskilda Banken (SEB) odkupienie pakietu akcji. Rozważana jest opcja sprzedaży przez SEB walorów akcjonariuszowi wskazanemu przez fundusz, ale wiceprezes Jerzy Pietrewicz nie chce ujawnić, kto ma nim być. Nowa strategia ma się opierać na większym finansowaniu inwestycji proekologicznych, a także infrastrukturalnych. - Wszędzie tam, gdzie będą skierowane środki pomocowe z UE, BOŚ chce być obecny — precyzuje Jerzy Pietrewicz.	Artykuł informacyjny
Puls Biznesu	Inwestycje a środowisko IB		Pytania czytelników do eksperta
Rzeczpospolita	Bank zmieni strategię —el	Bank Ochrony Środowiska nie będzie ostro walczył o klientów indywidualnych. Skoncentruje się na finansowaniu inwestycji ekologicznych i samorządowych. Ciągle bowiem nie wiadomo, kto zostanie nowym współwłaścicielem banku. Szwedzki SEB — ma 47,5 proc. akcji BOŚ — jeszcze w tej połowie roku sprzeda posiadane papiery Narodowemu Funduszowi Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) lub instytucjom przez niego wskazanym. Fundusz sam nie odkupi wszystkich akcji. Kazimierz	Artykuł informacyjny

		Kujda, prezes Funduszu nie chce rozmawiać na temat planów wobec banku. NFOŚiGW chciałby jednak, żeby w BOŚ zaangażowała się instytucja finansowa. Najlepiej by było, gdyby była ona kontrolowana przez państwo. Nie pozostało wiele takich instytucji. Może to być na przykład PKO BP, PZU lub któraś ze spółek przez nie kontrolowanych.	
Rzeczpospolita	Opłaty za z zagranicy	Sprowadzając z zagranicy samochód, trzeba liczyć się z różnymi opłatami oraz podatkami. Bywa, że w sumie ich wysokość zbliża się do ceny samego pojazdu.	Odpowiedzi na pytania czytelników
PRASA REGIONALNA			
Metro	Eksmisja do zoo Teresa Czajkowska	Koniec z prywatnymi hodowlami jadowitych pajaków, węży, skorpionów. Po 1 lutego ich właściciele będą musieli oddać swoich ulubieńców do ogrodów zoologicznych.	Artykuł informacyjny
Dziennik Bałtycki	Pieniądze do podziału AMS	Pieniądze z poprawki, którą Sejm przyjął we wtorek, będą spożytkowane na utrzymanie systemu melioracyjnego.	Artykuł informacyjny
Dziennik Polski	Makulatura na śmieci	Polska nie spełni norm europejskich w zagospodarowaniu odpadów	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Dopłata do nowego pieca Mariusz Urbanke	Zima to nie tylko dokuczliwy mróz, ale i większa ilość zanieczyszczeń w powietrzu. Dymiące kominy sprawiają, że czasem ciężko się oddycha. Tymczasem wiele miast dotuje wymianę starych pieców na nowoczesne źródła ciepła. Pieniądze na ten cel płyną również z funduszy ekologicznych.	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni Zagłębie	Miasto wyróżnione - Jaworzno JADA	Jaworzno otrzymało wyróżnienie w konkursie „Przyjaźni środowisku”, w kategorii powiatów.	Informacja
Dziennik wschodni	Marszałek i susły ryją pod lotniskiem Katarzyna Pasieczna	Sejm powiedział „tak” dla lotniska pasażerskiego w Świdniku i na dobry początek dał na nie 14 mln zł. Mimo to Urząd Marszałkowski dalej forsuje koncepcję lądowiska w Niedźwiadzie. Marszałkowi przeszkadza, że w Świdniku nie ma wykupionej ziemi pod lotnisko i że nie ma planu zagospodarowania przestrzennego. Obawia się również, że inwestycja zaszkodzi mieszkającym tam bardzo rzadkim i będącym pod ochroną susłom perełkowanym.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Tony żywności dla saren,	Olbrzymie ilości karmy zawieźli wczoraj	Artykuł informacyjny

Wschodni	dzików i jeleni Marek Pietrzela	myśliwi do swojego obwodu obok Piszcząca i Kodnia. Zostawili w lesie kilka ton żywności, która za kilka dni zostanie spalaszowana przez duże stada zwierząt	
Dziennik Wschodni	Broń nas, Panie, przed takimi obrońcami!	Świat się cywilizuje, prze do przodu, dba o ludzi, tylko u nas, na zapyziałej Lubelszczyźnie, ciągle wsteczniactwo i hamowanie postępu. Pod hasłami troski o samopoczucie jakiegoś susła niezwykle hałaśliwa grupka pseudoekologów usiłuje utracić 'cenną, ważną dla regionu, inicjatywę – budowę lotniska w Świdniku. Dobrze, że pracownicy lotniska wykazali - w rozmowie z Dziennikiem - ich faryzejską naturę: gdy w czasie powodzi zwierzaki rzeczywiście były w tarapatkach, to „obrońców” jakoś dziwnie zabrakło... Zaczynam się poważnie zastanawiać, o co naprawdę im chodzi. Czy mówiąc: „suseł”, nie mają na myśli: „Niedźwiada”?	Opinia czytelnika
Nowiny Jeleniogórskie	Protest nie ustaje GOK	Protest pracowników Karkonoskiego PN przeciwko polityce personalnej dyrektora KPN.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Łódź	Za polityczne ryzyko Anna Kołakowska	W łódzkim sądzie ma dziś ruszyć jeden z najważniejszych procesów tego roku – sprawa niegospodarności w Wojewódzkim Funduszu ochrony Środowiska.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Kielce	Kontrowersyjny przetarg na szpitalik na Świętym Krzyżu Piotr Burda	Minister Środowiska naciska na dyrekcje Świętokrzyskiego PN w sprawie odstąpienia od przetargu na dzierżawę szpitalika na Świętym Krzyżu.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Trójmiasto	Złoty liść dla Maćka AKS	Pierwsza edycja konkursu Media dla Pomorskiej Natury. Laureaci zostali uhonorowani za materiały prasowe, radiowe i telewizyjne, które demaskują przypadki łamania zasad ochrony przyrody i promują tematykę ekologiczną.	Artykuł informacyjny
Tygodniki			
Przekrój	Domy władzy Agnieszka Jędrzejczak Współpraca Rafał Madajczak	Połowa rządu K. Marcinkiewicza mieszka w warszawie lub jej okolicach – minister zdrowia, Zbigniew Religa w kamienicy na Powiślu, minister Jan Szyszko w drewnianym 70-metrowym domu po rodzicach w Wesołej.	Artykuł informacyjny
Portale internetowe			
Onet.pl	Bilionowe złoża gazu w Wielkopolsce	Ponad połowa udokumentowanych w Polsce zasobów gazu znajduje się w Wielkopolsce. Ten bilans jeszcze się powiększy, bo odkrywane są u nas kolejne, obfite złoża tego surowca. Efekty? - stawia pytanie "Głos Wielkopolski".	Wywiad

		RADIO	
Radio Kielce	Święty Krzyż – sprawa przetargu	Przetarg na działalność gastronomiczną na Świętym Krzyżu zostanie rozstrzygnięty prawdopodobnie za dwa tygodnie.	Informacja
Radio Merkury	Poszukują gazu	Złoża gazu w okolicach Poznania.	Informacja
Radio Lublin	Pierwsze miliony na lotnisko	Sprawa budowy lotniska w Świdniku.	Informacja